
－ 7－

問７．あなたの最近１年間における１ヵ月の支出の平均額は（授業料は除きます）

【現状】
グラフ７は、１ヵ月の支出の平均額を示しています。全体では、「５０，０００円～１００，０００円未満」

が５０％と最も多く、次いで、「５０，０００円未満」が３５％を占めています。学部別に見ると、医学部
医学科の学生は、総支出額が多い傾向が見られますが、他学部間では大きな差は見られません。

〈グラフ７〉

３．経済状況について

50,000円未満
35％（201/581）

150,000～200,000円未満
1％（10/581）

200,000円以上
1％（8/581）

100,000～150,000円未満
13％（73/581）

50,000～100,000円
未満

50％（289/581）

問８．家庭からの給付と修学との関係は（最近１年間の経験から）

【現状】
グラフ８は、家庭からの給付と修学との関係を表しています。全体では、４８％の学生が家庭か

らの給付のみで修学が可能と回答し、学部間でもほぼ同様の傾向が見られ、前回の調査より約１０％
下回っています。

〈グラフ８〉

家庭からの
給付のみでは
修学に不自由

27％
（153/581）

家庭からの
給付のみでは
修学継続困難
13％（76/581）

家庭からの
給付なし

12％（72/581）

家庭からの
給付のみで
修学可能
 48％

（280/581）



－ 8－

問９．お金が足りなくなったらどのように対処していますか。次のうちから一つ選んで答えてくだ

さい。

【現状】
グラフ９は、お金が足りなくなった場合の対処方法を表しています。全体としては、「そのよう

な事態になったことがない」との回答が、５０％と最も高く、次いで、「親や兄弟に借りる」との回
答が２８％となっています。学部別でもほぼ同様の傾向が見られますが、法学部だけは「そのよう
な事態になったことがない」との割合が、やや低い傾向にあります。

〈グラフ９〉 その他 5％
（30/581）

親や兄弟に借りる
28％（166/581）

緊急のアルバイトをする
12％（72/581）

そのような事態に
なったことがない
50％（290/581） 友人に借りる 4％

（21/581）

金融機関から借りる
1％（2/581）




